

諾貝爾經濟獎三位得主二位來自灣區 DH20015662C1

10/11,01 · 舊金山紀事報

10/10,01 · 聖馬刁郡時報

來自柏克萊加州大學的 George A. Akerlof、史丹福前商學院院長 A. Michael Spence 與來自哥倫比亞大學的 Joseph Stiglitz，因自 1970 年代開始研究資訊的不平衡傳播（asymmetric information）對各項行業市場的影響，而共同贏得本年諾貝爾經濟學獎，並得以分享九十四萬三千美元的獎金。這是柏克萊加州大學的十八個諾貝爾獎中的第四個經濟學獎、史丹福大學的二十二諾貝爾獎中的第七個經濟學獎。其得獎原因在於他們的研究建立了現代資訊經濟學的理論，打破傳統經濟學家認為買賣雙方均有足夠的資訊供其做出合理的決定；Akerlof 認為買賣任何一方比他方掌握更多資訊時便會使市場導向錯誤，Spence 則建立信號（Signal）理論，研究一方如何釋放出資訊的信號給另一方，此項理論也有助於解釋最近科技股票的泡沫現象。哈佛大學經濟學教授 Gregory Mankiw 則認為：以往經濟學著重研究市場的興衰，而他們三位的研究則拓展了一個新的研究領域—研究人們對市場資訊不同的掌握程度。